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


  )المادة (                                                                 كل ما لھ كتلة ویشغل حیزاً من الفراغ    * 
 )الكتلة (                                                                           مقدار ما یحتویة الجسم من مادة* 
 )الحجم (                                                                                          مقدار الحیز الذى یشغلة الجسم * 
 )السنتیمتر المكعب (  سم                                                    ١الحیز الذى یشغلة مكعب طول ضلعة * 
 )المتر المكعب (  مكعب طول ضلعة متر واحد                                                      الحیز الذى یشغلة* 
 )اللتر (  سم                                                               ١٠الحیز الذى یشغلة مكعب طول ضلعة * 
 )الإنصھار (                         "ثلج إلى ماء " التسخین تحول المادة من الحالة الصلبة إلى الحالة السائلة ب* 
 )التبخر (                         "بخارماء إلى "  تحول المادة من الحالة  السائلة إلى الحالة الغازیة بالتسخین* 
 )التكثف (                           "بخار إلى ماء  " تحول المادة من الحالة الغازیة إلى الحالة السائلة بالتبرید* 
  )التجمد (                            "ماء إلى ثلج  " تحول المادة من الحالة السائلة إلى الحالة الصلبة بالتبرید* 
 )العنصر (                                          أبسط صورة توجد علیھا المادة ولا یمكن تحلیلة إلى مادتین أو أكثر * 
 )الفلزات (         مجموعة عناصر لھا بریق وجیدة التوصیل للكھرباء والحرارة جمیعھا صلب ما عدا الزئبق* 
 )اللافلزات (   رباء ما عدا الجرافیت           حرارة والكھمجموعة عناصر لیس لھا بریق وردیئة التوصیل لل* 
 )التغیر الفیزيائى (  وبان السكر أوالملح وإنصھار المواد مثل ذ تغیر فى شكل المادة الظاھرى ولیس فى تركیبھا*
 ) التغیر الكیمیائى ( المادة ینتج عنة مادة جدیدة ذات خواص مختلفة مثل الصدأ وإحتراق الموادتغیر فى تركیب * 
 )ة الإحتراق عملی(                 إلى درجة إشتعالھا المادة توافر الأكسجین ورفع حرارة عندتغیر كیمیائى یحدث * 
   )صدأ الحديد (           على سطح قطعة من الحدید                     تكَوُّن طبقة بنیة ھشة من أكسید الحدید * 
 )م والنج(                                                                                     تشع ضوء وحرارةةملتھب ماجسأ* 
 )كب االكو(                    تدور فى مدارات محددة حول الشمسضوء ولا حرارة ھا  لا ینبعث منةتمم معاجسأ* 
 )القمر (                                              الشمس الساقطة علیة        ضوء یعكس ولكنةجسم معتم * 
 )كوكب الأرض (                                  جسم معتم یدور حول الشمس ونعیش على سطحة                 * 
 )ساعة الظل ( أول ساعة إخترعھا الإنسان وكان العرب یستخدمونھا لتحدید أوقات الصلاة                      * 
 )لأرض محور ا(       خط مستقیم وھمى یمر بمركز الأرض                                                          * 
 )الأجرام السماوية ( كل ما یسبح فى الفضاء من نجوم وكواكب وأقمار                                             * 
 )المد (        حیث تطغى على الشواطئ                                                 إرتفاع مستوى الماء * 
 )الجذر (     خرى أى إلى المستوى الطبیعى                               معاودة الماء إلى الإنخفاض مرة أ* 
 )المد والجزر  (                                ظاھرة تنشأ نتیجة التجاذب بین الأرض وكلاً من القمر والشمس * 
  )الطقس (            حالة الجو المتوقعة فى مكان معین وخلال فترة زمنیة قصیرة لا تزید عن أسبوع     * 
 )درجة الحرارة العظمى ( درجة الحرارة المتوقعة نھاراً                                                              * 
 )درجة الحرارة الصغرى ( درجة الحرارة المتوقعة لیلاً                                                                * 
 )الرياح (  حركة الھواء من مناطق الضغط المرتفع إلى مناطق الضغط المنخفض                               *
 )التكاثف (                                         برودة بخار الماء المكون للسحب وسقوطھا على ھیئة أمطار *
 )العواصف الترابیة ( اء مثل ریاح الخماسین             ریاح شدیدة محملة بالأتربة بسبب مرورھا على الصحر* 
 )العواصف الثلجیة ( ریاح قویة یصاحبھا برد شدید وسقوط ثلج                                                      * 
                                                                    )رالأعاصی(         تنشأ بسبب إختلاف درجات الحرارة على سطح الأرض  شدیدة لھا شكل حلزونىعواصف* 
 )أمواج تسونامى ( سلسلة من أمواج البحر السریعة والقویة التى تنتج من الزلازل أو البراكین أو الشھب      * 
                                        )السیول ( المنخفضة   إندفاع میاة الأمطار المتجمعة بكمیات كبیرة بشدة من الأماكن المرتفعة إلى المناطق * 




  حتى لا تنفجر  

  ة إلى حلى لأن الذھب عنصر لین   لیسھل تشكیل 
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

  )یأخذ شكل الإناء الذى یوضع فیة (   لأن الحصى جسم صلب لة شكل ثابت بینما الماء سائل لیس لھ شكل ثابت 


  لأن المواد الغازیة یتغیر شكلھا وحجمھا بتغیر شكل وحجم الإناء الذى توضع فیة   


 لإناءا   لأن النحاس صلب لھ شكل ثابت لا یتغیر بتغیر شكل 


   لأنة مصنوع من الألومنیوم والألومنیوم قابل للطرق والسحب والثنى  
    لأنة موصل جید للكھرباء   

 لأنھ قابل للطرق والسحب والتشكیل   


  "تحول المادة من حالة إلى حالة أخرى"   لأنة حدث تغیر فى الشكل الظاھرى فقط ولیس التركیب 


 "لا یمكن إعادتھا لصورتھا الأولى  "  مختلفةھا حدث تغیر فى تركیب المادة ونتج مواد خواصةلأن  


    لأنة ینتج عن الإحتراق زیادة ثانى أكسید الكربون الذى یسبب إرتفاع درجة حرارة الأرض    


 یعمل الغطاء الثقیل  ،  المشتعلة  لأن الماء یعمل على خفض الحرارة أقل من الدرجة المطلوبة لإشتعال المادة
  عزل الأكسجین عن المادة المشتعلة والرمل على  
حتراق  لأن التھویة توفر كمیة أكبر من الأكسجین اللازم للإ 
 لأنة لا یشتعل ولا یساعد على الإشتعال   


 غیرھاالسیارات والدرجات و الماكینات و   حیث یدمر كمیة ضخمة من المنشآت والكبارى و
 حتى نعزلھا عن الھواء الرطب مما یحمیھا من صدأ الحدید   


 الأرض كوكب لأنھا جسم معتم لا یشع ضوء ولا حرارة ، لأنھا جسم ملتھب یشع ضوء وحرارة   الشمس نجم 
ًعنا   لأنھا تقع بعیدة جدا  
 لأنة یعكس ضوء الشمس الساقط علیة   
 خمس حجم الأرض (   لصغر حجمة( 
 ًلأن محور الأرض یكون مائلا   
یوم ٢٨وران القمر حول الأرض مرة كل   نتیجة د  
نتیجة التجاذب بین الأرض وكلاً من القمر والشمس وخاصة القمر لأنة أقرب للأرض   
 لأنھا تعمل على إرتفاع درجة حرارة الجو   


 تخلیص الھواء من الزیادة فى ثانى أكسید الكربون -٢المصدر الرئیسى لتجدد الأكسجین على سطح الأرض  -١ 
 لزیادة بخار الماء فى الھواء الجوى   


 " عن طریق تدویر التوربینات"  "إلى الأعماق المخلفاتتنقل "

 " لتظل عمیقة"



 

 

 الملابس الثقیلة   یدفع الناس لحمایة أنفسھم عن طریق إرتداء 
  حتى لا تتعرض للغرق 
 للحمایة من أخطار السیول   
 بسبب عدم وضوح الرؤیة   
 لمنع إنتشار الأوبئة   












³³³³















لذلك یمكن ضغط الغاز فى أنابیب البوتاجاز والأكسجین










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

























³³

³ سم٢٠ = ٣٠ – ٥٠= فرق القرائتین        حجم الحجر = حجم الحجر :   الحل 

³

³ ³ سم٢٠= حجم الماء المنسكب  = حجم المیدالیة  : الحل

³³

 ³ سم٥ = ٤ / ٢٠= حجم البلیة  ، ³ سم٢٠ = ١٠٠ – ١٢٠= فرق القرائتین  = حجم الأربع بلیات


  ³ سم٢٠   = ٢ x ٢ x  ٥=  الإرتفاع x العرض xالطول " = وق الصند"  حجم متوازى المستطیلات  


 عدم الخروج من المنزل وإستخدام الواقى الأنفى عند 

توقف إقلاع وھبوط الطائرات ،   من المنزل الخروج                                                                        

مخرات"فر قنوات تمر فیھا میاة السیول ح"بعیداً عن المنازل

لتزام قائدى السیارات بسرعة محددة تجنباً للحوادث   إ 


  بالتبرید"لأن الماء تحول إلى ثلج بإنخفاض درجة الحرارة ،  ستنفجر"

لأن بخار الماء تحول إلى ماء سائل بالتبرید،  تكون قطرات ماء  تس



 

 

 تغیر كیمیائى" لأنھ حدث لھ تغیر فى تركیبة ، سیتخمر العجین وینتفخ"

 بة الرطو" لعدم وجود بخار الماء ، لن تصدأ"

 لتوافر الأكسجین و الرطوبة، قطعة الحدید تصدأ

 لأن منسوب البحار والمحیطات سیرتفع، ستغرق المدن الساحلیة

 بالحرارة" تبخر" لأن الماء قد تحول إلى بخار ، نجد ملح فقط

  لأن الرمل قد عزل الحریق عن أكسجین الھواء الجوى، یطفئ الحریق

 تغیر كیمیائى  " تركیبةلأنھ تغیر ، سیتغیر طعمة"



 لأن الماء یخفض درجة الحرارة أقل من الدرجة المطلوبة لإشتعال المادة  ، سیطفئ الحریق  
 لأن ذلك شرط من شروط الإحتراق، ستحترق

 بخار الماء + الأكسجین " لأنھا ستتعرض للھواء الرطب ، ستصدأ"

 یعزل الحدید عن الھواء الرطبلأن الخارصین ، لن یصدأ

 بخار الماء+ كسجین الأ" لأنھا ستتعرض للھواء الرطب، ستصدأ"
  لأن إنصھار الحدید لا یغیر من تركیبة فھو تغیر فى الشكل فقط              ،تغیر فیزیائى 
 ة ولا یغیر من تركیبة أكثر تماسكاً ومتانذلك یجعلةلأن ، تغیر فیزیائى


تغیر كیمیائى تغیر كیمیائىتغیر فیزیائى

تغیر فیزیائىتغیر فیزیائى












































––

–––







